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TYGR 
Jiří Žáček 

 
Tygři jsou velké kočkovité šelmy s pruhovaným kožichem. Žijí 

v asijských džunglích. Mají vynikající zrak a sluch a jsou neobyčejně 

rychlí a mrštní. Na rozdíl od ostatních kočkovitých šelem se cítí dobře 

i ve vodě. Z tygřích ras je největší tygr sibiřský. Měří bez ocasu skoro 

tři metry a dosahuje váhy přes tři sta kilogramů. Tygři žijí samotářsky, 

pouze v době páření se sdružují do párů. Samice rodí obvykle 2-4 

mláďata. Přestože se tygr člověku zpravidla vyhýbá, je obávanou 

pralesní šelmou. Loví prasata, jeleny, buvoly i menší živočichy, často 

přepadá i domácí zvířata. Lidé pronásledovali a vybíjeli tygry, kde 

mohli, proto jim hrozí vyhubení. Ve většině asijských zemí je dnes lov 

tygrů zakázán. 

(Encyklopedie pro žáčky, ALBATROS 2010) 

Přečti si pozorn ě následující text a správn ě vyřeš úkoly podle zadání: 
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a. Název textu je: 

Kočkovité šelmy 
 Tygr 
 Encyklopedie pro žáčky 
 Tygr sibiřský 
 

b. Autorem textu je: 

Karel Jaromír Erben 
Ion Creangă 
Jiří Žáček 

 Bohumil Říha 
 
 

c. Největší tygr se jmenuje: 

sibiřský 
pruhovaný 
asijský 

 indický 
 

d. Tygr bez ocasu m ěří: 

skoro dva metry 
 skoro jeden metr 
 víc jak tři metry 
 skoro tři metry 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 

 

 

 
 

a. Má tygr rád vodu? 

Ne, stejně jako ostatní kočky tygr vodu nesnáší. 

Ano, tygr se cítí dobře i ve vodě. 

Ne, tygr se vody bojí.. 

b. Jaká zví řata tygr loví? 

Tygr loví lidi. 

Tygr loví prasata, jeleny, buvoly i menší živočichy. 

Tygr loví pouze domácí zvířata. 

c. Kolik mlá ďat obvykle rodí tyg ří samice? 

Samice rodí jen jedno mládě. 

Samice rodí obvykle 2-4 mláďata. 

Samice rodí nejčastěji 5-6 mláďat.  

Nu se completează de către elev 
COD 

 

2. Podtrhni správnou odpov ěď: 

1. Označ X správnou odpov ěď: 

1.  

2.  
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         KILOGRAMŮ      SAMOTÁŘSKY 
 
samohlásky: ____________________  samohlásky: ______________________ 
 
souhlásky: ____________________  souhlásky: ______________________ 

 
Nu se completează de către elev 

COD 
 

 

 

 
 

koč – ko – vi – té   kočko – vité   koč – ko - v – i - té 

ne – o – by – čej – ně  ne – oby - čej – ně  ne – o - by – čejně  

obá – va – nou   o – bá – va – nou  o – bá – va – no - u 

Nu se completează de către elev 
COD 

 

 

 

 
 

A  B 

velké  divoké 

vynikající  nejmenší 

největší  malé 

domácí  špatné 

zakázán  povolen 

 
Nu se completează de către elev 

COD 
 

 

3. Rozděl slova na hlásky. Samohlásky napiš na jeden řádek, souhlásky na druhý. 

5. Spoj slova opa čného významu: 

4. Zakroužkuj správné rozd ělení na slabiky: 

4.  

5.  

3.  
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M ě ř í s k o r o t ř i m e t r y a v á ž í p ř e s t ř i s t a k i l o g r a m ů. 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 

 
 
 
 

 
 
Žije tygr v asijských džunglích__ 

Samice rodí obvykle 2-4 mláďata__ 

Uteč, běží sem tygr__ 

 
Nu se completează de către elev 

COD 
 

 
 

 
 

 
koř__nek, slož__lo, roh__ , květ__na, zasad__la, r__chlost, d__vadlo, svač__l, důlk__, šat__, 

plod__, mouch__. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 

 
 

8. Doplň i,í nebo y,ý po m ěkkých a tvrdých souhláskách. 

6. Označ čarami mezery mezi jednotlivými slovy. 

7. Doplň správné znaménko na konci v ěty (. - ! - ?). 

7.  

8.  

6.  
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Nu se completează de către elev 
COD 

 

 
 
 

 
 
 

Jednotné číslo  Množné číslo  

tygr tygři                    tygrovi 
samice samice               samici 
mládě mláděti               mláďata 
jelen jeleni                  jelenem 
lovec lovce                  lovci 

 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 

10. Zakroužkuj  správný tvar množného čísla.  

9. Spoj slova nad řazená se slovy pod řazenými. 

10.  

9.  

šelmy 

holub 

 

gepard 

vrabec 

ptáci 

tygr 

lev 

vrána orel 

kočka 
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mrštný  spojují 

skoro  chytali 

sdružují  téměř 

pronásledovali  zánik 

vyhubení  obratný 

 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 

 
 
 

 
 

 
1. Jednoho dne se tygr a tygřice sdružili do páru a byli jen spolu. 

2. Aź mláďata vyrostou, opustí je i máma tygřice. 

3. Táta tygr je ale nevychovával, odešel  zpátky do džungle .  

4. Tygr žil v jedné části džungle, tygřice daleko od něj v jiné části.  

5. Samice se starala o mláďata sama. 

6. Po čase se tygřici narodila tři mláďata. 

 
 

 
Správné po řadí vět: 
 

 
Nu se completează de către elev 

COD 
 

 
BLAHOPŘEJEME! SKONČIL(A) JSI TEST! D ĚKUJEME ZA Ú ČAST! 

12. Seřaď věty tak, aby vzniklo souvislé vypráv ění. Do ráme čku napiš číslicí 
správné po řadí vět. 

11. Spoj slova se stejným nebo podobným významem: 

12.  

11.  


